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Pozitivna edukacija i
njena primjena u školi

Sažetak

Razvoj pozitivne psihologije utjecao je na promjene u području obrazovnih su-
stava i strategija ističući važnost psiholoških korelata učenja i preventivnih modela 
mentalnog zdravlja u školama. Danas je edukacija u suvremenom društvu usmjere-
na na učenika i njegov cjeloviti razvoj dok je prije bila usmjerena na razvijanje aka-
demskih vještina. Škola je mjesto  iznimnog značaja za stjecanje kognitivnih, socijal-
nih i emocionalnih vještina djeteta i mlade osobe. Pozitivna edukacija dopunjuje i 
obogaćuje tradicionalni pristup odgoju i obrazovanju razvijanjem vještina koje pri-
donose sreći i dobrobiti učenika (Seligman, Ernst, Gillham, Reivich i Links, 2009). 
Unatoč tomu što su razvijeni i evaluirani brojni učinkoviti programi pozitivnih psi-
holoških intervencija (Sin i Lyubomirsky, 2009; Bolier i sur., 2013), pozitivna edu-
kacija je područje koje tek treba unaprjeđivati kako bi se iskoristio njen potencijal.
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Uvod
 

Pozitivna edukacija nastala je iz teorij-
skih okvira pozitivne psihologije koja 

je u svojim osnovnim postavkama usmjerena 
na ljudske snage i unaprjeđivanje optimalnog 
funkcioniranja. Sukladno tome, u sustavu odgo-
ja i obrazovanja promiče razvoj dobrobiti uče-
nika kojim se nadograđuje pristup usmjeren na 
akademske vještine. Ona, štoviše, unaprjeđuje i 
ciljeve tradicionalnog pristupa obrazovanju jer 
razvoj pozitivnih emocija, pozitivnih odnosa 
i osobnih snaga rezultira i boljim akademskim 
postignućima učenika (Seligman i sur., 2009). 
Pozitivna edukacija time povezuje pozitivnu 
psihologiju i odgojno-obrazovnu praksu u ci-
lju optimalnog razvoja kako pojedinaca, tako i 
institucija u sustavu formalnog obrazovanja. U 
načinu provedbe ne propisuje jedinstveni pri-
stup, već uključuje mnoštvo teorija, programa i 
modela kojima se nastoji unaprjeđivati dobro-
bit. Dobrobit je složeni konstrukt koji se odnosi 
na optimalno psihološko funkcioniranje i isku-
stvo (Ryan i Deci, 2001). Ključne komponente 
pozitivne edukacije čine socijalno i emocional-
no učenje, otkrivanje i jačanje osobnih snaga te 
pronalaženje smisla (Noble i McGrath, 2008).

Značaj pozitivne edukacije

Seligman i sur. (2009) ističu značaj pozitiv-
ne edukacije u tri važna aspekta odgojno-obra-
zovnog rada: sprječavanje i smanjenje simp-
toma depresivnosti, povećavanje dobrobiti te 
postizanje boljeg akademskog postignuća. 

Inicijativa za razvijanje cjelovitog pristupa 
učeniku kojim se promiče dobrobit i mentalno 

zdravlje prvenstveno je potaknuta porastom 
psihološkog stresa i mentalnih bolesti djece i 
mladih (Green, Oades i Robinson, 2011). Pre-
ma novijim epidemiološkim podacima 20 % ih 
u svijetu ima takve probleme (Albieri i Visani, 
2014). Do kraja 20. stoljeća udesetostručila se 
pojavnost depresije u odnosu na period otpri-
je 50 godina (Wickramaratne, Weissman, Leaf 
i Holford, 1989), a predviđa se da će do 2030. 
godine depresija postati najčešća bolest bogati-
jeg dijela stanovništva (WHO, 2017). Deset do 
petnaest posto djece i mladih pate od te bolesti 
(Seligman, 2012; Vulić-Prtorić, 2004), dok ih je 
približno 20 % do kraja adolescencije doživje-
lo depresiju (Albieri i Visani, 2014). Mentalne 
bolesti u najvećoj mjeri ometaju funkcioniranje 
mladih ljudi širom svijeta. Intervencije u okvi-
ru pozitivne psihologije, za koje se pokazalo 
da mogu značajno povećati dobrobit i smanjiti 
simptome depresije, stoga su od iznimne važ-
nosti (Sin i Lyubomirsky, 2009). Škola pred-
stavlja prvu crte obrane od mentalnih bolesti jer 
može spriječiti i smanjiti njihov utjecaj. Jačanje 
otpornosti poticanjem razvoja pozitivnih snaga 
otvara široki prostor za preventivni rad s djecom 
i mladima (Terjesen, Jacofsky, Froh i DiGiusep-
pe, 2004). U tome se kontekstu ističe psihološ-
ki značaj uvođenja pozitivne edukacije, ali i onaj 
ekonomski. Ulaganje u sprječavanje mentalnih 
bolesti donosi dugoročne uštede. Očuvanje 
mentalnog zdravlja dijela mladih kao i svaki sa-
čuvani život donosi značajne ekonomske dobit-
ke u budućnosti (White i Kern, 2018).

Drugi važan aspekt primjene pozitivne 
edukacije u školi je njen doprinos povećanju 
dobrobiti. Povećanje prihoda i životnog stan-
darda u razvijenim zemljama u posljednjih pola 
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stoljeća nije značajno povećalo dobrobit. Sreća 
se može povećati ostvarivanjem intrinzičnih 
ciljeva kao što su dobri međuljudski odnosi, do-
prinos društvu, osobni rast (Kasser i Ryan, 200; 
Emmons, 2003) kojima se ostvaruje psihološka 
dobrobit (Ryan i Deci, 2000). 

Treće, pozitivne emocije poboljšavaju uče-
nje, i zato povećanje dobrobiti poboljšava školski 
uspjeh. Pokazalo se da doživljavanje pozitivnih 
emocija proširuje raspon pažnje (Fredrickson i 
Branigan, 2005), omogućuje fleksibilniji stil raz-
mišljanja te aktivacijom kognitivnih procesa vi-
šeg reda djeluje na uspješno rješavanje različitih 
problema (Isen, 2002, 2004). Jedan od najvećih 
izazova u školi je aktivno uključivanje učenika 
u proces učenja koje se ostvaruje motiviranim 
i pozornim sudjelovanjem učenika u školskim 
aktivnostima (White i Kern, 2018). Pokazalo se 
da pozitivne psihološke intervencije pridonose 
tomu cilju (Waters, 2011). 

Rijavec (2014) ističe i značaj primjene 
pozitivne edukacije u povećanju zadovoljstva 
školom kod učenika. Primjerice, u Hrvatskoj 
je zadovoljstvo školom, kao jednom od bitnih 
sastavnica psihološke dobrobiti djeteta i njego-
va životnog zadovoljstva, znatno niže u odnosu 
na svjetski prosjek. Naime, prema istraživanju 
Svjetske zdravstvene organizacije na petnaesto-
godišnjacima iz 40 zemalja, prosječno 20 % uče-
nika izjavljuje da jako voli školu (WHO, 2008) 
dok je u Hrvatskoj samo 6 % učenika toliko 
zadovoljno (Kuzman, Pavić Šimetin i Pejnović 
Franelić, 2012). Stoga primjena intervencija 
koje obuhvaćaju programe, vježbe, terapijske 
metode i aktivnosti usmjerene ka postizanju 
pozitivnih emocija, ponašanja i kognicija u ško-
lama pomaže ostvarenju ciljeva suvremenog 
obrazovanja usmjerenih na cjelokupni razvoj 

učenika uključujući njegov socijalni, emocio-
nalni, moralni i intelektualni aspekt (Waters, 
2011). 

White i Kern (2018) ističu ulogu pozitivne 
edukacije u širem društvenom kontekstu. Mo-
derno društvo suočava se s brojnim izazovima 
koje donosi povećana mobilnost, promjene tra-
dicionalne strukture obitelji i razvoj tehnologije 
(Heyes, Weston, Qu i Grey, 2010). Socijalne 
vještine su među najtraženijim ključnim kom-
petencijama u svijetu rada 21. stoljeća (Hano-
ver Research, 2011). U tom kontekstu posljed-
njih nekoliko desetljeća naglašava se potreba za 
socijalizacijskom ulogom škole. Pozitivna edu-
kacija razvija i primjenjuje programe socijalnog 
i emocionalnog učenja kojima pomaže djeci i 
mladima upravljati emocijama, razvijati pozitiv-
ne odnose s drugima, odgovorno donositi od-
luke te ostvarivati bolja akademska postignuća. 
U filozofskom smislu dobrobit se od Aristote-
love vizije eudamonije kao puta k ispravnom i 
vrijednom načinu života pojedinca u zajednici 
duboko ukorijenila u postavke demokracije 
zapadnog društva. Unaprjeđivanje dobrobiti 
u edukacijskom sustavu ima širi značaj od su-
bjektivnog doživljaja samog učenika time što 
podupire razvoj mladih ljudi u vrijedne članove 
društvene zajednice i društva općenito (White 
i Kern, 2018). Načinom na koji uspostavljaju i 
promiču određeni vrijednosni sustav, norme 
ponašanja i očekivanja od učenika, škole razvi-
jaju svoju vlastitu kulturu (Hviid i Villadsen, 
2014). Cilj je pozitivne edukacije oblikovati 
kulturu škole na način koji će osposobiti djecu 
i mlade da na pozitivan način tumače i doživ-
ljavaju svijet koji ih okružuje (White, Slemp, 
Murray i Cooperrider, 2017).  
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Pozitivne psihološke intervencije u 
školi

Aktualne spoznaje i važeće teorije sugeriraju 
da pojedinac može značajno i dugotrajno pove-
ćati razinu dobrobiti.

Ranija istraživanja (Fordyce 1977, 1983), 
kao i pregledi novijih (npr. Bolier i sur., 2013; 
Sin i Lyubomirsky, 2009; Waters, 2011), poka-
zuju da je to moguće primjenom kognitivnih, 
bihevioralnih cilju usmjerenih strategija koje 
reflektiraju misli i ponašanja sretnih ljudi. Po-
tvrđuje se njihova efikasnost u povećanju razine 
dobrobiti i smanjenju depresivnih simptoma te 
utvrđuju značajne posredujuće varijable učin-
kovitosti (osobne karakteristike te vrsta, način 
provođenja i trajanje). One se ostvaruju jedno-
stavnim aktivnostima koje pojedinac samostal-
no primjenjuje, a kojima je cilj poticati i razvijati 
pozitivne emocije, misli i ponašanja, tzv. pozi-
tivnim psihološkim intervencijama (Layous i Lyu-
bomirsky, 2012). Seligman i Csikszentmihalyi 
(2000) upućuju na značaj takvih intervencija u 
terapeutskom, a posebice u preventivnom dje-
lovanju.

Škola predstavlja idealno mjesto za primje-
nu pozitivnih psiholoških intervencija s ciljem 
podupiranja socijalnog i emocionalnog razvoja 
mladih ljudi (Cheney, Schlosser, Nash i Glover, 
2014). Naime, ona zahvaća najširu populaciju 
djece i mladih, i veliki dio njihovih dnevnih ak-
tivnosti. Preventivni je rad značajno učinkovitiji 
i isplativiji od svih oblika dodatne mentalne skr-
bi nakon što se poteškoće pojave jer uz posto-
jeće resurse integrira pozitivne psihološke pro-
grame. Štoviše, intervencije u školi omogućuju 
pravovremenu i učinkovitu pomoć i potporu 

učenicima s različitim potrebama jer nemaju 
financijske, praktične ili kulturalne prepreke 
koje su karakteristične za traženje i korištenje 
usluga vanjskih institucija (Seligman, Schulman 
i Tryon, 2007). U tom kontekstu raste značaj i 
potpora promicanju mentalnog zdravlja u ško-
lama u mnogim zapadnim obrazovnim sustavi-
ma (Cefai i Cavioni, 2015). Škola je mjesto gdje 
učenik stječe značajan dio životnih iskustava i 
gdje na licu mjesta može ne samo učiti nego i 
primjenjivati naučeno (Seligman i sur., 2009). 
U školama je moguće stvoriti pozitivno okru-
ženje koje se može modificirati i kontrolirati, s 
mogućnošću da se uvede i održi na nivou insti-
tucije cjelovitim pristupom edukaciji (Alford i 
White, 2015). 

Zajednički je cilj mnogobrojnih raznolikih 
intervencija i programa primjene pozitivne 
psihologije u školama unaprijediti razvojni put 
mlade osobe te spriječiti buduće poteškoće  
učenjem vještina koje potiču razvoj pozitivnih 
emocija, pozitivnog ponašanja i pozitivne sa-
mopercepcije (Chodkiewicz i Boyle, 2017). 
Cilj je pozitivne edukacije (pre)oblikovati škole 
u mjesta gdje se promiču optimizam, empatija, 
kreativnost i otpornost (Vella-Brodrick, 2011).

Modeli dobrobiti u školama, koji se reali-
ziraju raznovrsnim programima intervencija, 
usmjereni su većinom na razdoblje kasnog 
djetinjstva i rane adolescencije – predadoles-
cencije. To je dob značajnih fizičkih, socijalnih 
i emocionalnih promjena mlade osobe na putu 
prema zrelosti (Chodkiewicz i Boyle, 2017). 
Prije razdoblja adolescencije učenici stječu 
značajna iskustva formalnog obrazovanja koja 
igraju ključnu ulogu u formiranju vlastitog iden-
titeta i percepcije sebe kao učenika, zajedno s 



27

Bjelovarski učitelj • god. XXVI, br. 1-3, Bjelovar, siječanj - prosinac 2021.

ostalim životnim iskustvima te usporedbom 
s vršnjacima, braćom i prijateljima (Weiner, 
2010). Psihološki čimbenici kao što su samo-
percepcija, motivacija, usmjerenost k ciljevima 
i otpornost značajnije pridonose oblikovanju 
akademskih ishoda od samih kognitivnih spo-
sobnosti (Martin, 2007). Seligmanov doprinos 
razvoju pozitivne edukacije (Seligman, 2002; 
Seligman i sur., 2007; Seligman i sur. 2009) i rad 
na preventivnim programima pokazao je da se 
može promijeniti način razmišljanja u toj dobi, 
što omogućuje bolje mentalno zdravlje mlade 
osobe. Istraživanja potvrđuju da se mentalne 
bolesti mladih mogu spriječiti i povećati njihov 
uspjeh u školi (Punamaki, Paavonen, Toikka i 
Solantaus, 2013). U razdoblju kasnog djetinj-
stva i rane adolescencije dostiže se kognitivna 
zrelost koja omogućuje uspješnu primjenu ra-
znovrsnih kognitivnih strategija u okviru psiho-
loških programa (Schonert-Reich i sur., 2015). 
Istodobno, učenici su fleksibilniji i motiviraniji 
za promjene nego u starijoj dobi (Lerner, von 
Eye, Lerner, Lewin-Bizan i Bowers, 2010). Zbog 
toga je ovo životno razdoblje ključno za suzbi-
janje nepovoljnih utjecaja i ranu intervenciju u 
cilju pozitivnih zdravstvenih ishoda. Izgradnja 
životnih vještina i sposobnosti mladih ljudi ti-
jekom ovog kritičnog razvojnog stadija može 
im pomoći da se nose s izazovima toga burnog 
razdoblja, ali i onima u budućem životu (Horn, 
Possel i Hautzinger, 2011). Nalazi istraživanja 
naglašavaju potrebu za potporom mladima u 
razvoju pozitivne samopercepcije i adaptivnih 
stilova razmišljanja, učenju postavljanja kon-
struktivnih ciljeva i vještina upravljanja emo-
cijama te rješavanja problema (Weiner, 2010). 
Preadolescencija je stoga ključno razdoblje u 

oblikovanju načina učenja i razvoja mlade oso-
be (Chodkiewicz i Boyle, 2017). 

Učitelji - nositelji uspješne provedbe 
programa u školama

Uloga učitelja najvažnija je za uspjeh, za-
dovoljstvo i postignuća učenika (Allen, Kern, 
Vella-Brodrick, Hattie i Waters, 2018). Podu-
čavanje djece i mladih vrlo je složena profesi-
ja u kojoj je uspjeh uvjetovan svakodnevnim 
trudom, entuzijazmom i posvećenosti učitelja 
(McCallum i Price, 2016). Učitelji su najčešće 
preplavljeni brojnim i raznovrsnim zadacima i 
očekivanjima. Pritom, sustav formalnog obrazo-
vanja budućih učitelja ne priprema ih dovoljno 
za socijalne, emocionalne i fizičke aspekte posla 
(White i Kern, 2018).

Uloga učitelja kao temeljnih nositelja pri-
mjene i provedbe pozitivnih psiholoških in-
tervencija unutar obrazovnog sustava (Waters, 
2011) donosi brojne prednosti, ali i najveće 
prepreke učinkovitosti njihove realizacije. Stoga 
treba pronaći način da učitelji budu kvalitetniji 
dionici pozitivnih psiholoških intervencija u 
školi (Chodkiewicz i Boyle, 2017).

U sustavu formalne izobrazbe učitelja do 
sada nije bilo adekvatne pripreme za provođe-
nje pozitivnih psiholoških intervencija. Austral-
ski tim znanstvenika sa Sveučilišta u Adeleidu 
2018. godine učinio je  iskorak u tom područ-
ju - izradio je okvirni nacrt edukacije studenata 
učiteljskog profila koji sadrži osnovne elemente 
znanstveno utemeljenog pristupa dobrobiti. 
Obzirom na to  da osobna dobrobit značajno 
utječe na kvalitetu profesionalnog rada učitelja, 
uključivanje učenja o dobrobiti u njihovo pred-
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diplomsko osposobljavanje omogućilo bi bolju 
pripremu za složenost profesije. Također, to je 
prilika za pripremu u podučavanju dobrobiti 
budućih učenika (The Global Council for Hap-
piness and Wellbeing, 2019). Dobrobit učitelja 
te njihova uloga u razredu i školskoj zajednici 
snažno su povezani s uspjehom i zadovoljstvom 
djece i mladih (McCallum i Price, 2016). 

Za uspješnu provedbu pozitivnih psiho-
loških intervencija u školi ključno je osigurati 
kvalitetnije programe obuke učitelja te povećati 
dostupnost informacija o ciljanim programima. 
Naime, pokazalo se da učitelji u školama nisu 
dovoljno upoznati sa znanstvenim dostignu-
ćima u području razvoja ovakvih programa jer 
većina ne prati izvore u kojima se takvi nalazi 
objavljuju. Osim toga, u stručnoj literaturi sama 
provedba programa često je nedovoljno razra-
đena, što otežava primjenu u konkretnom okru-
ženju. Učitelji biraju intervencije i programe za 
koje postoje jasne i jednostavne smjernice za 
provedbu i koje zahtijevaju najmanje uloženog 
truda i vremena (Castro-Villarreal, Rodriguez 
i Moore, 2014). Kvalitetna obuka učitelja obu-
hvaća isticanje važnosti psiholoških faktora u 
procesu učenja i potencijalnih učinaka pro-
grama u školama te stjecanje vještina primjene 
programa u školskom okruženju (Chodkiewicz 
i Boyle, 2017). 

 Pokazalo se da određene karakteristike uči-
telja povećavaju kvalitetu provedbe programa 
- pozitivni stavovi o intervencijama, motivacija, 
znanje (Castro-Villiarrell i sur., 2014) te vjera u 
vlastite sposobnosti za njihovu provedbu (Dur-
lak i Du Pre, 2008).

Implementacija programa pozitivne 
edukacije

White i Kern (2018) ističu smjernice za 
uspješniju primjenu programa pozitivne eduka-
cije na temelju analize dosadašnjih ključnih pre-
preka. Značajan preduvjet uspješne provedbe je 
financijsko ulaganje da bi se pozitivna edukacija 
uključila u školski kurikul. Također, nužno je 
mijenjati shvaćanje edukacije prema kojem je 
dobrobit sporedna u odnosu na sadržaje kao 
što su računanje ili pismenost. Nadalje, treba 
izbjeći prenaglašavanje znanstvenog aspekta i 
umanjivanja vrijednosti prakse u primjeni po-
zitivne edukacije. Štoviše, pažnju treba usmjeriti 
na praksu poučavanja. Pozitivna edukacija treba 
naglašavati pristup cjelovitoj osobi – učenje i 
podučavanje za dobrobit i akademska postignu-
ća. Također, nužno je modificirati tradicionalni 
pristup koji prevladava u mnogim školskim 
sustavima, a koji se temelji na isticanju negativ-
nog ili razmišljanju temeljeno na nedostacima. 
Potrebno je naglašavati realni okvir pozitivne 
edukacije, te isticati da pozitivna edukacija ne 
može poput čarobnog štapića nuditi rješenja za 
sve probleme unutar edukacijskog sustava. Nu-
žan je oprez u odabiru programa jer se vidljivo 
povećao broj nestručnih pojedinaca koji nude 
upitne programe. Potreban je oprez i u načinu 
provedbe programa jer sama aktivnost ne znači 
i učinkovitost. Pozitivna edukacija može mije-
njati živote budućih generacija, no nekvalitet-
nom primjenom lako postaje još jedan proma-
šeni pokušaj promjene. Važno je da škole biraju 
programe koji odgovaraju njihovim potrebama, 
oblikuju ih i prilagođavaju te pažljivo prate nji-
hove učinke. Znanstvenici i praktičari trebaju 
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bliskije surađivati i razmatrati načine kojima će 
pojedine pojmove pozitivne psihologije uvodi-
ti u raznolika školska okruženja. Nije dovoljno 
samo osmišljavati intervencije i očekivati njiho-
vu efikasnu i široku primjenu (Durlak i Du Pre, 
2008). Znanstvenici trebaju razumjeti prepreke 
koje se pojavljuju u školskoj primjeni, edukato-
rima na prihvatljiv i odgovarajući način objasniti 
nalaze istraživanja te ponuditi podršku i pomoć 
u primjeni programa (Castro-Villarreal i sur., 
2014). Konačno, potrebno je prikupljati važne 
kvalitativne i kvantitativne pokazatelje koji po-
dupiru razvoj i evaluaciju programa.

 Nova edukacijska politika može zaživjeti 
ako se komponente pozitivne edukacije povežu 
sa što više dionika lokalne zajednice: od učitelja 
i školskog osoblja, učenika i roditelja do aka-
demske zajednice, privatnih poduzetnika, sveu-
čilišta i neprofitnih i neovisnih organizacija koje 
se bave edukacijskim aktivnostima (The Global 
Council for Happiness and Wellbeing, 2019).

Na svjetskoj razini trenutno se nastoji una-
prijediti širenje pozitivnih edukacija i održivost 
njenih učinaka. U tom kontekstu ističe se po-
treba za razvojem kvalitetne evaluacije dobive-
nih efekata programa na povećanje dobrobiti i 
poboljšanje uspjeha učenika. Za evaluaciju po-
zitivne edukacije ključno je mjeriti sreću (koja 
je operacionalizirana različitim komponentama 
dobrobiti), nesreću (najčešće depresiju i  anksi-
oznost) te akademski uspjeh (The Global Hap-
piness Council, 2018). Preporuke idu u smjeru 
unaprjeđivanja metoda mjerenja, utvrđivanja 
kvalitete primjene te davanja slobode učiteljima 
da sami osmisle aktivnosti koristeći svoju krea-
tivnost i poznavanje učenika s kojima rade (The 
Global Council for Happiness and Wellbeing, 
2019).

Novi val pozitivne psihologije teži novim 
načinima istraživanja i intervencijama primje-
renim stvarnim životnim uvjetima u različitim 
kulturama (Wong i Roy, 2018). 

Zaključak

Premda postoje učinkoviti programi za po-
većanje dobrobiti djece, brojne su prepreke nji-
hovoj uspješnoj primjeni u školama. U odnosu 
na teorijske dosege pozitivne edukacije  vrlo je 
malo škola u kojima se provode programi za 
povećanje dobrobiti. Pritom je provedba takvih 
programa u školama često nedovoljno kvalitet-
na i necjelovita. Uspješna primjena pozitivne 
edukacije zahtjeva stanovita financijska ulaga-
nja u mijenjanje kurikula, promjene tradicional-
nih shvaćanja edukacije,  usklađenost programa 
s karakteristikama škole te kvalitetnu obuku uči-
telja koji su glavni nosioci provedbe programa. 

Aktualni izazovi pozitivne edukacije više 
nisu u osmišljavanju intervencija i programa,  
nego u stvaranju uvjeta u kojima će se oni 
učinkovito primijeniti. Potrebno je približiti i 
povezati znanstvenike i praktičare te mijenjati 
postojeće kurikule da bi programi za povećanje 
dobrobiti zaživjeli u školama. Psiholozi u susta-
vu odgoja i obrazovanja imaju ključnu ulogu u 
promicanju ciljeva i dosega pozitivne edukacije 
kao i njene uspješne primjene - od osmišljavanja 
obrazovnih politika kojima će se stvoriti predu-
vjeti za njeno uvođenje u sustav formalnog ob-
razovanja do pripreme za učinkovitu provedbu 
programa za povećanje dobrobiti. Oni trebaju 
pratiti i prenositi  znanstvene spoznaje ovog 
područja praktičarima i pripremiti ih za kvali-
tetnu provedbu programa pozitivne edukacije. 
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Također su nezaobilazni u planiranju i odabiru 
programa te njihovoj evaluaciji. Uloga je škol-
skog psihologa unaprjeđivati dobrobit učenika 
u okviru pozitivne edukacije putem osobnih 

kompetencija koristeći  resurse škole kao insti-
tucije i potencijal učitelja kao nositelja provedbe 
programa.   
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Abstract
Positive Education and Its Application in Schools

The development of positive psychology has influenced the changes in the field of educational systems and 
strategies, stressing the importance of psychological correlations of learning and mental health prevention mo-
dels. In the present-day society the focus of education is no longer on academic skills but on the student and the 
whole-child approach. School is the place of vital importance where children and young people acquire cogni-
tive, social, and emotional skills. Positive education completes and enriches traditional approach to upbringing 
and education by developing skills that contribute to happiness and wellbeing of the student. Despite the fact 
that many efficient programs of positive psychological interventions (Seligman, Ernst, Gillham, Reivich and 
Links, 2009) have been developed and evaluated, positive education is the field that has yet to be improved to 
make the most of its potential.

Keywords: wellbeing , positive education, positive psychological interventions


